

Proyecciones de Levante

HORA DE PLAYA

La playa de Nazaret, limpia libre de perspectivas industriales, pura de presión, tiene en las mañanas primaverizas de este mayo magnífico, amplia cordialidad de íntimo refugio. Para gozar de su silencio, del bienestar de sus arenas blancas, hay que romper una mañana perdida entre las blanduras de paz, junto a los rostros marinos que otean fijamente el infinito azul, en donde Dios les abre su despena. Lejos, la estridencia chirriante de los tranvías, para el que busca su gran hora de quietud, apenas viene a molestarle el reniego mecánico de los escasos coches que apagan la estela de sus neumáticos en la proximidad del merendero. En el arpa del aire los tábanos aprenden el monorrítmico de su estrofa para repetirla con insolencia animal en sus coros del estío. Las barquitas enanas y panzudas duermen su descanso alegre, y unos grumetes repasan con agilidad pasmosa las redes eotendidas—como grandes cabelleras—, puestas a secar al sol.

Para los desocupados, la playa es algo definitivo en la mañana brumida con calentura de luz, ahora que aun no vieron las avalanchas humanas a enturbiar la limpidez de sus orillas con el higiénico afán de entregarse a las olas compasivas. En el compasillo de esta espera, venir junto al mar, es asomarse a la claridad de un paraíso. Todo canta promesa de sosiego en el silencio largo del paisaje. El sibarita del ocio, tendido en el diván caliente y luminoso de la arena tiene ante sí constantemente la gasolina espectacular de los límites, desde Sagunto a Cullera. Podrá hundir la jabalina del pensamiento—con sólo alzar la cabeza—en en ala derecha del avión correo, que vuela sobre el turbante de su pereza, indiferente a la quietud, al paisaje y a esta brisa que enmaraña cabellos con travesura, y levanta con picardía finos revuelos de falda...

En la mañana quebrada de actividad, hinchado el corazón de barcarolas bajo el inmenso paréntesis del horizonte sin manchas, podría el hombre conquistar tranquilidades, reconcentrar el espíritu en grandezas interiores, creerse un ser superior tan bueno como deseó el pro-

feta. Olvidarse de su triste condición materialista.

Podría el hombre aquí en este aislamiento conseguirlo todo, de no haberse inventado esa cosa intrascendente, minúscula y graciosa que vientos extraños nos trajeron envuelta en el papel de seda de un vocablo sugestivo: «Maillot». Señor de todas las playas, ya aprisionó este año en la cárcel estrecha de sus tejidos las carnes morenas y apretadas de las primeras bañistas. Su tolerancia de escape, su brevedad, son un peligro de atención para el meridional que no se muestra fácilmente dispuesto a permanecer indiferente ante una plasticidad que alarma. Quisiéramos no darle demasiada importancia a esta mujer hermosísima que cruza ante nosotros con «maillot», dejando adivinar la plenitud desbordante de sus líneas, pero ¿quién se resiste a no darle importancia a lo que tiene tanta para nosotros?... Como ella cruzan otras y otras, y la curiosidad se hace viento de playa en los ojos. Todos los propósitos: paz infinita, mundo interior, paisaje, luz, se han oscurecido, se han hecho sombra ante la gracia del «maillot» que aturde...

Hasta «Toni», marino loco de rutas, mientras remienda las velas, clava sus ojos de lobo en las «venus siglo xx». Le preguntamos:

—Tío «Toni»: estas no son como las de su tiempo...

—Aquellas para salir a la playa se ponían unos camisones de saco...

—Algo horrible, ¿verdad?

—Se tapaban hasta los pies, y cuando el aire soplabla...

—Ni que decir tiene: ¿y cuáles le gustan más?

—Estas, hombre, éstas: poquita ropa, pero bien llevada...

Como entre los dos hay una exacta y abrumadora coincidencia de gustos, nos disponemos a celebrarlo en el sombrero del merendero, que, al mediodía, se ha llenado ya de «maillots», rojos, azules, amarillos, en una sinfonía de colores y de sonrisas...

ALFREDO SENDIN GALIANA

Valencia, mayo 1933.

Notas de Enseñanza

Conferencia del señor Jiménez

Estudios pedagógicos sobre sistemas de moral

En el cambio profundo de la Educación en nuestros días va incluido naturalmente el cambio de procedimientos para la educación moral, que supone desprecio de antiguos métodos y hasta de los principios aceptados unánimemente en el Congreso Internacional. Habla sobre el modo más acertado para conseguir la formación de una conducta moral, y después de señalar la dificultad de esto, da algunos consejos para la solución del problema: no se deben inculcar al niño una serie de principios morales cuya interpretación no esté a su alcance; el niño no ha de coaccionarse con una tendencia esperitual religiosa social etc. Contra el ingenuo dogmatismo (Petersen) se ha levantado el dogmatismo consciente para imponer a las conciencias un credo político y social determinado (caso de Italia, Alemania, Rusia) que es lo que se llaman la Educación clasista que hay que desterrar.

Para la enseñanza de la Educación Moral, es imprescindible, por parte del maestro, un conocimiento de la psicología del niño, principalmente, en sus relaciones con los demás niños y con el adulto. Un principio indiscutible reconocida por todos los psicólogos y pedagogos, es el de que ninguna realidad moral es inauta completamente; el niño no trae más que disposiciones. Analiza los diversos sistemas de Educación moral basados unos en el respeto, otros en reglas y otros en la autoridad sin coacción y hace resaltar que el niño acepta y sigue mejor que ninguna aquellas reglas en cuya instauración haya colaborado.

La aspiración del maestro como educador ha de ser siempre la autonomía de la conciencia del niño, jamás ha de emplearse una autoridad impuesta por coacción.

Cita a Ferriere y su frase que señala el camino a seguir «a la autonomía por la autonomía...; nadie puede ser libre si ha sido educado como esclavo.»

También cita una frase de Zulueta sobre el verdadero sentido de la libertad en la escuela «La autoridad del maestro debe ponerse al servicio de la libertad del niño, ni la autoridad despótica del libro, ni la del maestro pueden servir para nada...»

La libertad como medio de educación moral no tiene que ver nada con la anarquía en las clases o en los métodos de trabajo, porque cada tarea lleva en sí su propia disciplina. En las escuelas activas la moral no constituye una rama de las materias escolares, sino que va condensada en todo él. Elogia las llamadas «Ligas de bondad» y las organizaciones de Boy Scouts, estas últimas en su relación con la moral, así mismo, alaba el sistema self government y por último hablando de los sentimientos en su relación con la Educación Moral, afirma, que: a una amplia esfera sentimental corresponde una amplia esfera moral.—La disertación del señor Jiménez que más bien fué una charla dada en tono de franca camaradería y de la que no son estas notas más que un leve reflejo satisfizo plenamente al auditorio despertando en él interés por estas cuestiones, que hasta ahora apenas han sido objeto de estudio por la general.—A continuación habló el señor Arabaolaza sobre la música en la escuela encomiando «mucho su importancia. Un grupito de niños dirigidos por él ejecutaron, varias composiciones de carácter regional siendo todos aplaudidos.

Sesión de clausura

A las doce y media en el salón de conferencias de la Escuela Normal del Magisterio se celebró la sesión de clausura del cursillo, presidida por el alcalde y con asistencia de los señores Datas, Asensio, Alvarez, Castillejos y se-

EXAMENES DE LA CONVOCATORIA DE JUNIO

Ingreso, día 29 de mayo desde el número 1 del Registro al 140.

Día 30 de mayo, desde el número 141 al 272.

Primer curso del Plan de 1932. Día 3 de junio a las ocho de la mañana.

Plan de 1933

Lengua Castellana, Geografía general y de Europa y Nociones de Aritmética y Geometría, días 5, 6, 7 y 8 de junio.

Caligrafía, día 8 de junio a las once de la mañana.

Latín 1.º, días 9, 10 y 12, a las ocho de la mañana.

Geografía de España, días 12, 13 y 14 de junio, a las ocho de la mañana.

Aritmética, días 9, 10, 12 y 13 de junio, a las ocho de la mañana.

Gimnasia 1.º, día 12 de junio, a las diez de la mañana.

Francés 1.º, día 15 de junio, a las ocho de la mañana.

Francés 3.º, día 16 de junio, a las ocho de la mañana.

Historia de España, días 16 y 17 de junio, a las cuatro de la tarde.

Latín 2.º, día 19 de junio, a las ocho de la mañana.

Geometría, días 15, 16 y 17 de junio a las ocho de la mañana.

Gimnasia 2.º, día 17 de junio, a las nueve de la mañana.

Preceptiva literaria, día 20 de junio a las ocho de la mañana.

Historia Universal, día 21 de junio, a las cuatro de la tarde.

Algebra y Trigonometría, día 20 de junio, a las ocho de la mañana.

Francés 2.º, día 20 de junio, a las cuatro de la tarde.

Dibujo 1.º, día 21 de junio, a las cinco de la tarde.

Psicología y Lógica, día 22 de junio, a las ocho de la mañana.

Historia de la Literatura, día 23 de junio, a las ocho de la mañana.

Física, día 22 de junio, a las ocho de la mañana.

Fisiología e Higiene, día 23 de junio, a las ocho de la mañana.

Dibujo 2.º, día 23 de junio, a las cinco de la tarde.

Ética y Rudimentos de Derecho, día 24 de junio, a las ocho de la mañana.

Historia Natural, días 23 y 24 de junio, a las cuatro de la tarde.

Agricultura, día 26 de junio, a las ocho de la mañana.

Química, día 27 de junio, a las ocho de la mañana.

Anúnciese usted en LA MAÑANA

Nuevo invento PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA



Jamás debe teñirse usted el cabello, porque usando

LOCIÓN BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rapidez sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido; no lo tinte, lo regenera; no contiene ni un solo átomo de nitrato ni otra sal de plata; es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas; puede emplearse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quienes la conocen no admiten otra por sus incomparables y prácticos resultados.

De venta { ZAMORA: ALVARO G.ª DE CASTRO. Santa Clara, 4
SALAMANCA: SIRO GAY. Plaza Mayor, 38
VALLADOLID: PASALODOS. Teresa Gil, 38
ASTORGA: DROGUERIA CENTRAL. Lorenzo Segura, 7
F. MACHERO :: MADRID :: APARTADO 12.023

Despacho de las recetas médicas de la Beneficencia Municipal

en la nueva

FARMACIA

de

E. Martín Núñez

Santa Clara, 4

Establecida en los mismos locales donde está la

Droguería

al por mayor y detall de

Alvaro García de Castro

(Hijo de J. García Capelo)

Santa Clara, 4

Despacho garantizado con productos de pureza absoluta y de marcas patentadas. Surtido completo de especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras. Aguas minerales. Depósito de aguas de CASTROMONTE

SI NO TIENE VD. AUN RADIO... SI LA TIENE Y NO ESTA CONTENTO...

...y si estándolo quiere conocer las últimas novedades, visite nuestro establecimiento.

Somos Representantes Oficiales **PHILIPS RADIO**, y ponemos a su disposición: La garantía y organización de la marca Philips.

Nuestra experiencia personal y el servicio de nuestros empleados para aconsejar a usted lealmente en materias de radio.

REPRESENTACION EXCLUSIVA PARA LA CAPITAL Y PROVINCIA

Bazar J.
Santa Clara, número 6

Conferencias Telegráficas y Telefónicas

De nuestros Corresponsales en Madrid y provincias

LA POLITICA AGRARIA DEL GOBIERNO

Quedarán sin efecto los desahucios posteriores al 15 de septiembre si no fueron hechos por falta de pago

De este modo se evitarán las consecuencias de la coacción y del boicoteo a la República

Marcelino Domingo ha manifestado a los periodistas que la ley de Reforma agraria en su base 22 y el proyecto de ley de arrendamientos rústicos pretenden sentar sobre nuevas normas una justicia mejor en las relaciones contractuales entre propietarios y arrendatarios dándoles a estos una permanencia sobre las tierras que cultivan y facilitando su conversión en propietarios. Estamos interesados más que nadie en que las relaciones entre la propiedad y el trabajo sean justas único modo de que aquella tenga razón de subsistencia.

Lejos de haber ocurrido esto—siguió diciendo el ministro—son numerosos los telegramas de protestas que diariamente llegan contra propietarios que desahucian en masa a legiones de arrendatarios, apoyándose en preceptos que todavía subsisten en nuestra arcaica legislación, con el fin de evitar que les alcancen las nuevas normas jurídicas que por ser más humanas modificaran la situación de privilegios en que se encuentran los propietarios con relación a los arrendatarios.

Estoy decidido—continuó diciendo—a que los beneficios de la nueva ley que tiene entronque con la de Reforma agraria, alcancen a los arrendatarios que en la fecha de aprobación de esta última lo fueran todavía, aunque posteriormente hayan sido desahuciados siempre que no haya sido por falta de pago.

Con este motivo el ministro se ha dirigido a la comisión parlamentaria que entiende en la confección del proyecto de ley para que en el dictamen incluyan una disposición transitoria que en la cual se diga que quedarán sin efecto los desahucios hechos desde el 15 de septiembre hasta la fecha y todos aquellos expedientes que por este concepto se encuentren en tramitación siempre que no los motive la falta de pago.

Las «mises» europeas en Madrid

Un enorme gentío presenció su llegada, aplaudiendo con entusiasmo a las bellezas que se disputarán el título de «Mis Europa 1933»

Desde las primeras horas de la mañana se aglomeró en la estación de Atocha, deseosos de presenciar la llegada de las «mises» extranjeras que concurren al certamen de belleza internacional, un enorme gentío, siendo precisa la presencia de unos cuantos guardias de asalto y seguridad para contener a la enorme multitud que llenaba completamente los andenes.

Entre el público se hallaban todos los obreros de los talleres de la compañía del ferrocarril y numerosos viajeros que esperaban en otros trenes.

También acudieron las autoridades y la redacción de «Ahora» en pleno.

A las nueve de la mañana en punto hizo su entrada en los andenes el expreso de Barcelona produciendo la natural expectación entre el público.

La comisión receptora vióse apuradísima para abrirse paso y poder llegar hasta el coche en que venían las «mises».

La primera en aparecer fué «miss Inglaterra» que fué recibida con una imponente ovación teniendo que retroceder hasta el coche nuevamente para evitar la avalancha de público que se la venía encima.

Después de enormes esfuerzos se pudieron dirigir las mises a la sala de espera rodeadas de la Comisión receptora que las entregó unos enormes ramos de flores. El breve trayecto que se para al anden de la sala de espera fué recorrido entre constantes aclamaciones y piropos, constituyendo un desfile de apoteosis.

Después de descansar un buen rato para dar lugar a que se despejaran los alrededores de la estación y que los fotógrafos tiraran algunas plazas, salieron las bellezas con dirección a los automóviles costando gran trabajo que es-

tos arrancaran por la enorme masa humana que cercaba la estación. Seguidamente se dirigieron al Hotel y a pesar de encontrarse este muy cerca de la estación en el recorrido tardaron más de una hora, siendo aclamadas constantemente por la multitud. Las «mises» correspondían a las muestras de cariño verdaderamente emocionadas. Muchas mujeres de las que había entre el público pedían a las «mises» algunas flores de las que llevaban en los ramos accediendo gustosas las bellezas que repartieron casi todas las flores entre el público.

Una vez llegadas al hotel una verdadera nube de fotógrafos pidieron autó-

grafos a las «mises» que tardaron más de una hora en firmar y redactar cuantos eran solicitados.

Después subieron a la terraza del hotel donde nuevamente posaron para los fotógrafos, retirándose a descansar.

Todas las «mises» se muestran entusiasmadas del recibimiento que se las há tributado así como de su estancia en Barcelona donde también fueron objeto de grandes agasajos.

DE MADRID

Prieto, Casares y Azaña conferencian

A primeras horas de la mañana de ayer estuvieron en el Ministerio de la Guerra conferenciando mas de una hora los señores Azaña, Casares y Prieto, A la salida se negaron a manifestar nada a los periodistas.

Visitas a Azaña

Ha visitado al Jefe del Gobierno el embajador de Portugal en España con los oficiales portugueses que toman parte en el concurso hipico que se está celebrando actualmente.

Recibió también la visita de otras personalidades y la de una comisión de de mozos de Escuadra para solicitar que les sean concedidos los beneficios de la ley de retiro.

También visitó al ministro una comisión de Trabajadores del Estado formada por representantes obreros de los parques de las fabricas militares.

En el Salon de Amigos del Arte

El ministro de Instrucción Pública asistió a la inauguración de la exposición de alfombras que se celebra actualmente en el Salón de Amigos del Arte, en el Museo del Arte Moderno.

Sobre el procesamiento de Rojas y Menéndez

La sala segunda del Supremo que entiende en el sumario contra el exdirector general de Seguridad señor Menéndez y el capitán Rojas se ha inhibido a favor de la Audiencia de Cádiz puesto que revocó el auto de procesamiento contra el exdirector y Tribunal competente es la Audiencia provincial en cuyo territorio se cometieron los hechos.

DE PROVINCIAS

Una formidable tormenta produce daños en los sembrados

Avila.—Ha descargado una formidable tormenta en toda la provincia causando daños de consideración.

En Blascoles cayó un rayo matando al joven Esteban Maroto. En Navalmaral y Navatalgordo los sembrados y ar-



DEL CONCEJO

LA SESION DE ANOCHE EN EL AYUNTAMIENTO

A las nueve en punto de la noche dió comienzo la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Cruz López García. Asisten a la misma los concejales señores Blanco, Sever, Tomé, Velasco, Marcos, Rueda, Escuadra, Maillo, Ferrero, Asorey, Barayón, Carreras y Villalba.

El secretario da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada y firmada por todos los concejales presentes.

Ruegos y preguntas

Varios concejales formulan ruegos de escaso interés, que el alcalde promete tener en cuenta.

Se da cuenta a la Corporación de haberse firmado la cesión de los terrenos de la explanada de la plaza de Toros, para la construcción de la nueva Escuela Normal y unos grupos escolares.

El Ayuntamiento en pleno acordó adherirse a los actos que se celebren

bolados han sido destruidos completamente inundándose varias casas.

Varios vecinos ayudados por la benemérita pusieron a salvo a los que permanecían en las casas sin poder salir a la causa de la inundación de los pisos bajos.

Se busca a los autores de la colocación de una bomba

Pamplona.—La policía practica activas gestiones para detener a los autores de la colocación de una bomba en los sótanos del Palacio de Justicia, hecha con una vasija de cristal de un centímetro de espesor y de enorme fuerza expansiva.

En el pueblo de Arroniz practicóse un registro en el campo encontrando multitud de armas blancas, en su mayoría cuchillos de enormes dimensiones y un revólver.

Ante la obstrucción parlamentaria

Valdepeñas.—En la Casa del Pueblo celebróse el anunciado mitin contra la obstrucción parlamentaria hablando varios oradores.

Lea usted

LA MAÑANA

en honor del señor Méndez, director del Laboratorio municipal.

Inmediatamente después se pasa al

Orden del día

Se aprueban sin discusión los once primeros asuntos que figuraban en la relación.

Se acuerda abrir concurso para proceder a la venta de las vigas, procedentes de la tala de Valorio. También se acuerda anunciar en la Prensa local las condiciones de dicho concurso.

Se aprueba la solicitud de doña Carmen Prada, sobre acometida a la red agua y al alcantarillado en plaza de Fray Diego de Deza, 3.

Sobre la entrada de ganado bravo para el sacrificio en el Matadero municipal, se acuerda que sean el delegado del Matadero y los técnicos del Ayuntamiento los que dictaminen.

Con el asunto número 15, se muestran su conformidad todos los concejales.

Se pone a discusión el último asunto del orden del día: Instancia de obreros de mondonguería del Matadero, sobre reforma en el servicio.

VELASCO dice que solo hay una razón para que los reclamantes sean atendidos y es que son mujeres que llevan de servicio desde 10 hasta 25 años y que no se las debe quedar en la calle. Cree que es una cuestión de humanidad.

ALCALDE le contesta diciendo que la labor de los ediles es la de administrar de la mejor manera posible los fondos del municipio y que como este servicio puede producir muy buenos ingresos y muy saneados, se debe municipalizar. Añade que para los servicios de mondonguería con cuatro mujeres habría bastante no con doce como ahora hay, y que en el caso de que llegaran a ser sustituidas por hombres se necesitarían dos y dos chicos, contando con que los matarifes les ayudaran algo.

Termina diciendo que las mondongueras no han realizado nunca un servicio municipal.

FERRERO pide que este asunto quede ocho días sobre la mesa para que los concejales puedan informarse debidamente de cómo está el problema planteado.

ALCALDE vuelve a intervenir proponiendo que se nombre una Comisión de concejales que en unión de los técnicos del Matadero y el Delegado remita informes y proposición.

BARAYON cree que sería más conveniente que los concejales hicieran por sí mismos las investigaciones necesarias.

VILLALBA habla de la sustitución de las obreras.

VELASCO vuelve a intervenir y alega razones de humanidad. El alcalde dice que todos pretenden ser más humanitarios que ellos. Este todos se refiere a los concejales de derechas que defienden todas las plazas de las mondongueras.

Después de intervenir otros concejales queda nombrada la siguiente Comisión: señores Velasco, Villalba, Tomé, Maillo y el delegado de Matadero, para que estudie el asunto y someta el informe a la Corporación en la próxima sesión.

Esta se da por terminada a las diez y diez de la noche.

Viuda de Ciriaco del Río

Sta Clara, 27

RADIO



MARELLI

ZAMORA

LO MEJOR EN RADIO

¡RADIO-ESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oiréis con los mejores aparatos de radio italianos. «Radio Marelli», desde 850 a 2.800 pesetas. — Aparatos de radio americanos «Philco». Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. — Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes, cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos.

Taller de composturas garantizadas

Higinio Merino

Casa fundada en 1878

Joyería, Relojería y Óptica
Platería
Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas

Ramón y Cajal, 3. Zamora

Granja Las tres Hermanas

RICARDO LÓPEZ ARAGÓN
SANTIAGO ALBA, 6 : : TORO (ZAMORA)
Se venden conejos seleccionados de las razas Loti, Blancos y Chinchilla

LAMPARAS

DE LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS
PRECIOS DE FÁBRICA

Alfonso Ramírez
Ramón y Cajal, 4

LA MAÑANA es el único diario republicano de la provincia

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que en lo sucesivo, no publicaremos los trabajos que excedan de dos cuartillas a máquina o tres a mano, escritas por una sola cara

LA MAÑANA es el único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

SASTRERIA

HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS - ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12. Teléfono, 42. ZAMORA

Delegaciones general para la provincia de Zamora de las Compañías de Seguros
Manuel Borges Hernández - - puerta de la Feria, 20

"AGUILA"

Incendios y Cosechas

"WINTERTHUR"

Accidentes de Trabajo
Responsabilidad civil de Automóviles y Seguros individuales de todas clases

"GRESHAM"

Vida.-Seguros Mixtos y Vida entera

"LA AMÉRICA" (Frente al Café Paris)

Bacalao 1'75 2'00 y 2'25 Ptas Kl.
Garbanzos 0'90 1'20 > 1'30 > >
Arroz 0'70 1'00 1'20 1'40 >
Pulpo superior 2'50 > >
Alubias 0'65 1'10 1'20 > >
Bonito y Atún lata de kilo 5'00 ptas

CONTRA LA GRIPE
Coñac «España» 3'00 botella
Ojen superior 2'00 ptas. litro
Moscatel 3 años 2'00 >
Vermouth Rofinos 1'25 >
Mantequilla Soria 2'25 caja 300 grs.

Regala el cupón Peninsular, y en un kilo de café tres tazones o cuatro platos. Vendo los chocolates de don Antonio Román; una zafra con cabida para 18 arrobas, barata.
Alquilo portal céntrico propio para comercio.

Sus impresos comerciales, su propaganda y cuanto a dar a conocer su casa e industria se relacione, encárguelo en nuestros talleres gráficos

editorial la mañana

Relojería Madrileña

Joyería y Óptica * Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes, garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18

Sucursal: San Torcuato, 54

que se encontraban, muy frecuentado por vagabundos, mezcla de gitanos de la Cava y caballistas desmontados, pero no era el miedo a los hombres, sino a la traición del lugar y de las sombras.

Advirtió a Moreno de lo que había pasado y le rogó que se ausentara de Sevilla, para evitar alguna represalia. Le hizo comprender en su obligación de dar cuenta a los compañeros, de todo lo ocurrido, faltando a la palabra empeñada.

Moreno, al principio, se indignó. Luego, friamente, se encogió de hombros.

—Después de todo—le dijo—si algo proyectan también será contra ti, porque no lograrás convencerles de que tú no les traicionas. Son gente que desconfían de todo.

Rafael se justificó.

—Comprenderás—argumentaba—que no tenía ante mi conciencia, otro camino que el elegido. Si de verdad sientes amor a la idea que dices haber abrazado, ese amor sin límites, que llega incluso al sacrificio, te dará la medida justa de mi deber.

—No te reprocho tu indiscreción, sino la inoportunidad de ella. Con unos días que hubieras esperado, no habría problema para mí... Hoy he cursado mi baja y desde esta mañana no hago servicio ya. ¿Y sabes lo que esto significa? Otra amenaza de muerte, pero más temible aún, porque los secretos de espionaje y organización policíaca que me llevo al dejar el cargo, no pueden serme recogidos como la pistola y el carnet... Son dos peligros los que me acechan. Y ya que abandono a los que hasta ayer fueron mis compañeros, has hecho mal enfrentándome con los nuevos, con aquellos a quienes desde hoy quisiera considerar como hermanos.

La voz de Moreno tenía un dejo de reproche amargo. Aquella afirmación suya, de que Rafael sería considerado, quizá, como un traidor a la causa, impresionó el ánimo de éste.

Caminaron un rato en silencio. Un grupo, compuesto por cuatro hombres, se cruzó en su camino metiéndose en la

oscuridad, como si esquivaran el débil reflejo de las luces sobre el río. Moreno volvió la cabeza a tiempo de observar cómo el grupo se dividía en dos, situándose una mitad a cada lado de la carretera. Sus ojos, habituados a percibir el menor detalle, lograron captar un movimiento sospechoso. La extraña maniobra le puso en guardia, advirtiendo a Rafael:

—Esos nos buscan.

—¿Por qué lo dices?

—Miran con mucha insistencia y hasta juraría que empuñan unas pistolas..

Antes que terminara de pronunciar sus palabras, el grupo hizo un movimiento, familiar para el ex-policia: el de buscar el blanco empuñando armas de fuego. Rápidamente empujó a Rafael, mientras amartillaba su pistola dispuesto a repeler la agresión.

—¡Al suelo...! ¡al suelo...!

Moreno también se dejó caer al tiempo que cuatro detonaciones secas retumbaron en la oscuridad de la noche y rubricaron sus palabras. Rafael, sorprendido por la insólita agresión, se tiró a tierra y, al doblarse, un dolorcillo en el hombro le hizo saber que estaba herido.

Su compañero disparó sobre el grupo y otras cuatro detonaciones hendieron el espacio. Rafael vió a Tomás, semi-incorporado, empuñando el arma y haciendo fuego. De pronto, advirtió que su vista se nublaba y que una extraña sensación de abandono y desfallecimiento se apoderaba de él. Creyó percibir, como entre sueños, el cuadro luminoso de algunos ventanucos que se abrían de pronto y los rostros, curiosos y espantados, de varias personas. Luego, nada. Le abandonaron las fuerzas, mientras el cerebro se le iba llenando de sombras. No recordaba más.

Después, se enteró de que fué recogido por unos transeúntes, que avisaron a la Policía, y cuando le fué practicada la primera cura, le dijeron que lo suyo no era grave. Cuestión de unos días nada más. Lo de Moreno, en cambio,

HIJO DE VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercería

Especialidad en Medias y Calcetines

(Casa fundada en 1879)

PLAZA MAYOR, NUM. 33
Zamora

H. P.

TALLERES MECÁNICOS.— RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENTOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermencildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora
Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

Dr. Ruiz de la Cuesta

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA

ENFERMEDADES

DE LA

Gargantía, Nariz y Oídos

TELÉFONO, 303

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

SANTA CLARA, 26. — ZAMORA
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

Tel. de LA MAÑANA, 162

Cuadro de finanzas

Otificaciones facilitadas por el Banco de Bilbao

DÍA 23 DE MAYO DE 1933

Interior 4%	66,70
Exterior 4%	81,60
Amort. 5% 1900	90,25
» 5% 1917	85,25
» 5% 1926	98,75
» 5% 1927 stj.	99,10
» 5% 1927 cpi.	84,40
» 3% 1928	70,35
» 4% 1928	84,75
» 4% 1928	90,00
Bonos oro Tesorería 6%	
Obligaciones del Tesoro	
Deuda Ferroviaria 5%	95,65
» 4% 5%	86,25
Céds. B. Hipot. 4%	
» 5%	
» 5% 5%	
» 6%	
Accs. B. España	530,00
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madrileña	
» Telefónica, p.	106,00
» 0	
» Minas Rif.	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	156,50
» Norte	193,00
» Altos Hornos	
» Azucarera	37,25
» U. E. Explosivos	638,00

MONEDA EXTRANJERA

Franco	46,20
Libras	39,75
Dólares	10,17

Las columnas de nuestro diario están siempre abiertas para exponer desde ellas iniciativas que redunden en beneficio de nuestra provincia.

Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

ADMINISTRACION

SECCIÓN 1.ª Suscripciones
A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.

SECCIÓN 2.ª Publicidad
A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. — Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. — También tendremos agentes de publicidad, a quienes debe exigírseles la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.

SECCIÓN 3.ª Imprenta
Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papeles y sobres timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confeccionan toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas.

SECCIÓN 1.ª Corresponsales
Los corresponsales dirigirán sus escritos, a mano o a máquina y por una sola cara, a la Dirección de LA MAÑANA, Ronda de Santa Clara, 7. Para abreviar el trabajo que pesa sobre la Dirección debe ponerse siempre en el sobre: «Corresponsalía—Original de imprenta» y franquear la carta con sello de cinco céntimos. Si el original es urgente, debe ponerse en el sobre un sello de los llamados de urgencia, pues así llegará antes a nuestro poder.

SECCIÓN 2.ª Concursos
Toda la correspondencia para tomar parte en los concursos y votaciones de los mismos debe ser dirigida a la sección correspondiente, haciendo constar en el sobre «Para el concurso de...» Para mayor comodidad del público hemos instalado un buzón de LA MAÑANA en nuestra Administración, Ronda Santa Clara, 7, donde pueden ser depositados los sobres y toda otra clase de correspondencia, que será contestada desde nuestras columnas cuando el asunto no merezca la pena ser tratado en carta particular y aparte.

SECCIÓN 3.ª Tribuna libre y colaboración
Todo el que desee formular desde nuestras columnas alguna queja de interés público, exponer alguna iniciativa, etc., puede dirigir un escrito a la Dirección la cual, con amplio criterio y siempre que las cuartillas estén firmadas, aunque hayan de publicarse con seudónimo y lo que contengan no sea inmoral o grosero, o esté en pugna con las ideas republicanas de nuestro diario, las hará publicar. Esta correspondencia puede también ser depositada en nuestro buzón o enviada por correo a la Dirección de este periódico.

LA ADMINISTRACIÓN HA QUEDADO INSTALADA EN LOS TALLERES DE LA MAÑANA RDA. STA. CLARA 7. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN SE HALLA COLOCADO UN BUZÓN PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLÍ SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACIÓN O DIRECCIÓN DEL PERIÓDICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRA TODOS LOS DÍAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

MERCADOS

VALLADOLID.—Mercado nulo. Por la estación del Norte salieron seis vagones de harinas y uno de algarrobas. Los granos se cotizan: Centeno, a 46 reales fanega. Cebada, a 25. Avena, a 20. Algarrobas, 58. Yeros, 44.

—

PEÑARANDA (Salamanca).—En el mercado han regido los siguientes precios: Trigo, a 74 reales fanega. Cebada, a 30. Centeno, a 36. Guisantes, a 47. Lentejas, 130. Avena, a 19.

—

COVARRUBIAS (Burgos).—Precios: Trigo, 60 reales fanega. Centeno, 46. Cebada, 38. Algarrobas, a 49.

—

MAYORGA (Valladolid). — Precios del mercado: Trigo, precio de tasa. Cebada, 38 reales fanega. Centeno, a 50. Yeros, a 70. Lentejas, a 100. Avena, a 30. Garbanzos superiores, a 200. Idem regulares, a 180. Muelas, a 42. Alubias, 120.

AGENCIA «AGRICOLA»

Servicio de trenes y automóviles

Itinerario de ferrocarriles

Línea de Zamora a Medina

Trenes ascendentes

TREN LIGERO
Sale de Zamora a las 11,34. Llega a Medina a las 13,40.

TREN CORREO
Sale de Zamora a las 19,58. Llega a Medina a las 22,40.

TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 13,15. Llega a Medina a las 17,03.

El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.

El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.

Trenes descendentes

TREN LIGERO
Sale de Medina a las 16,01. Llega a Zamora a las 18,08.

TREN CORREO
Sale de Medina a las 6,30. Llega a Zamora a las 9,10.

TREN MERCANCIAS
Sale de Medina a las 9,13. Llega a Zamora a las 12,59.

El tren correo enlaza en Medina con mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 6 de Coruña, que llega a las 6,17.

El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de Irún, que llega a las 15,37.

El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.

Línea del Oeste

Trenes ascendentes

TREN CORREO
Sale de Zamora a las 13,35. Llega a la Salamanca a 15,25.

TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 5,16. Llega a Salamanca a las 6,52.

TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,30. Llega a Salamanca a las 20,40.

Trenes descendentes

TREN CORREO
Sale de Salamanca a las 13,35. Llega a Zamora a las 15,24.

TREN MIXTO
Sale de Salamanca a las 22,08. Llega a Zamora a las 23,48.

TREN MERCANCIAS
Sale de Salamanca a las 7,05. Llega a Zamora a las 10,06.

Trenes ascendentes

TREN CORREO
Sale de Zamora a las 15,38. Llega a Astorga a las 18,55.

TREN MIXTO
Sale de Zamora a las 23,58. Llega a Astorga a las 3,10.

TREN MERCANCIAS
Sale de Zamora a las 17,10. Llega a Astorga a las 22,40.

Trenes descendentes

TREN CORREO
Sale de Astorga a las 9,56. Llega a Zamora a las 13,10.

TREN MIXTO
Sale de Astorga a las 1,35. Llega a Zamora a las 5,01.

TREN MERCANCIAS
Sale de Astorga a las 5,30. Llega a Zamora a las 10,16.

El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.

Itinerario de automóviles

DE ZAMORA A VALLADOLID
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase 11'90 pesetas; 2.ª clase, 10'40 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.
SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.

DE ZAMORA A SALAMANCA
Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho y treinta, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'65 pesetas; 2.ª clase, 6'40 pesetas.
Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valdunciel y Salamanca.
SALIDA DE SALAMANCA a las dieciseis. LLEGADA A ZAMORA a las diecisiete cuarenta y cinco.

DE ZAMORA A CARBAJALES
(Servicio de Correos)
Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carvajales a las diecisiete treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3'50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carvajales.
SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.

DE ZAMORA A FUENTESAUICO
Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauico a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'50 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Lanzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauico.
SALIDA DE FUENTESAUICO a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las nueve treinta.

DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA
Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19'60 pesetas; 2.ª clase, 16'80 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pozuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas, Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.

SALE DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.
Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.

DE ZAMORA A ALCAÑICES
Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las dieciseis y llega a Alcañices a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 7'20 pesetas más los timbres.
ITINERARIO: Zamora, Muelas, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.
SALE DE ALCAÑICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.

DE ZAMORA A FERMOSELLE
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10'25 pesetas; 2.ª clase 9'30 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Pereruela, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.
SALE DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.
Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.

DE ZAMORA A ARGUJILLO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5'50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.
ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.
SALE DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

DE ZAMORA A VILLALPANDO
(Servicio de Correos)
Sale de la Ronda de Santa Clara, 4, a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8'00 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos, Torres del Carrizal, Asparriegos, Castro-nuevo, Cañizo, San Martín de Valderaduey, Villárdiga y Villalpando.
SALE DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.

DE ZAMORA A LEDESMA
(Servicio de Correos)
Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las dieciocho treinta.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Las Enillas, La Tuda, Tamame, Figueruela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Sayago y Ledesma.
SALE DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.

DE ZAMORA A VEZDEMARBAN
Sale del Garage Laguna, Victor Gallego, 6, a las dieciseis y llega a Vezdemarban a las dieciocho.
PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas.
ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio, Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemarban.
SALE DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

DE ZAMORA A ALMEIDA
(Servicio de Correos)
Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.
Salida de Zamora a las dieciseis y llega a Almeida a las dieciocho.
ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.
Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

CONFERENCIA DE MADRUGADA

(INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

LA SESION DE AYER EN LAS CORTES

Prosigue la interpelación sobre política económica en Galicia y la situación social de Sevilla.—Continúa la discusión del proyecto de ley sobre Garantías Constitucionales

Comienza la sesión

Con escasa concurrencia dió comienzo la sesión en el Congreso a las cuatro de la tarde presidiendo el señor Besteiro.

Se aplaza la aprobación del acta correspondiente a la sesión última.

Un secretario procede a la lectura de diversas comunicaciones que se han recibido en la mesa.

Ruegos y preguntas

GUALLAR formula un ruego dirigido al ministro de Agricultura y que está relacionado con la producción remolachera.

GIL ROBLES se dirige al ministro de la Gobernación hablando de la suspensión del mitin que debía celebrarse hoy en Valladolid. Dice que este acto que estaba autorizado por el gobernador, se celebraría normalmente. La Unión General de Trabajadores se declaró terminantemente en contra, anunciando para el mismo día la huelga general que afectaba a todos los ramos, incluso a los servicios públicos, en vista de lo cual el ministro de la Gobernación acordó suspenderle, fundándose en que podían ocurrir desgracias durante su celebración. El señor Gil Robles termina diciendo que considera ilegal ésta huelga y pregunta al ministro cuales son las medidas que en vista de esto ha adoptado.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION contesta diciendo que el Gobierno autorizó el mitin, pero que en vista de los rumores alarmantes que han circulado, se ha visto precisado a suspenderle porque no podía arrostrar la responsabilidad que supondría consentir en la celebración, ya que puede asegurarse que ocurrirían desgracias.

Con referencia a la declaración de huelga, recuerda que todos estos conflictos tienen forzosamente que ajustarse a la ley. Declara que prefiere suspender un mitin a que haya que lamentar víctimas. Termina diciendo que esta ha sido y será siempre su norma de conducta.

GIL ROBLES rebate las afirmaciones del señor Casares Quiroga. Afirma que la huelga anunciada por la U. G. T. es ilícita, y que únicamente tiende a perturbar el derecho de un partido. Agrega que desde luego el ministro de la Gobernación se ha puesto en esta ocasión al lado de los perturbadores y que con esto se ha establecido un mal precedente. Se trata—termina afirmando—de una agrupación profesional que plantea una huelga política para turbar la marcha de un partido. Cree que no debe tolerarse esta coacción.

ORTIZ DE SOLORZANO formula una pregunta al ministro de la Guerra, diciendo que por que se ha autorizado a los suboficiales y sargentos, que constituyan una comisión para formular ciertas peticiones de reforma de la clase, siendo así que la Constitución veda a los militares el derecho de petición.

ROYO VILLANOVA habla también acerca de la suspensión del mitin de derecha de Valladolid. Culpa de esta determinación a los ministros socialistas. Las palabras del señor Villanova originan algunos incidentes que logra cortar la presidencia.

MARRACO hace un ruego relacionado con la huelga que han sostenido recientemente los dependientes de Comercio de Zaragoza. Dice que el ministro se ha mostrado parcial en contra de los patronos.

EL MINISTRO DE TRABAJO contesta al orador haciendo ver que las noticias que tiene de dicho conflicto no responden a la verdad. Se extiende en consideraciones acerca del planteamiento y desarrollo de este conflicto. Rectifican ambos insistiendo en sus afirmaciones.

FERNANDEZ CASTILLEJO habla del terrorismo en Sevilla, diciendo que lo hace en nombre de los propietarios sevillanos. Reconoce que el ministro de la Gobernación, tras una etapa de abandono se ha acercado a observar el problema Sevillano. Termina pre-

gnando el señor Casares Quiroga la impresión que tiene del problema.

CASARES QUIROGA contesta que con motivo del asesinato del señor Caravaca, había acordado trasladarse a Sevilla, haciendo uso del medio más rápido de comunicación, dejando a un lado los viejos métodos ministeriales, según los cuales los ministros aguardaban siempre detrás de la mesa del despacho a que los asuntos se resolvieran por sí solos. Durante su permanencia en la capital andaluza, ha podido observar que los patronos se han mostrado comprensibles en muchos casos. Anuncia que continuarán los trabajos emprendidos, y que ya funciona actualmente en Sevilla una sección de investigación, de la que espera buen rendimiento aunque no se hace la ilusión de que consiga todo lo que hace falta.

Una parte muy considerable de la situación, se debe a la crisis de trabajo, que ha producido un número elevado de sin trabajo entre los que se han mezclado determinados elementos maleantes. Entiende el señor Casares Quiroga que es precisa la promulgación de ciertas leyes que sancionen a los profesionales de la algarada, y por eso aplaude sin reservas la orientación de la ley de vagos. La medida que adopta el Gobierno se desvirtúan muchas veces ante los fallos de los Jueces que en numerosos casos han absuelto a los delincuentes.

Termina pidiendo el apoyo de todos para resolver este problema de Sevilla que es el mismo que se plantea en otras capitales de España.

FERNANDEZ CASTRILLEJO rectifica. Dice que si el Gobierno no tiene fuerza suficiente para evitar este estado de cosas, debe dejar el paso a otro dispuesto a resolverlo. Entiende que con la ley de defensa de la República, debe bastar para ello, aunque hace constar que su minoría no es partidaria de dicha ley (Rumores).

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, rectifica. Dice que con arreglo a la ley de defensa de la República, han sido detenidos ayer en Sevilla más de cincuenta indeseables, pero que a pesar de todo esto hay que reconocer que existe en Sevilla una capa social que escapa a la acción de dicha ley. Recuerda que cuando se realizaron las deportaciones, se formó un clamor que partía de diversas minorías de la Cámara.

Añade que existe un estado lamentable entre los patronos y obreros, y que aquellos han llegado en algunas ocasiones a pactar con los elementos comunistas. Insiste en la necesidad de hacer leyes generales para remediar estos conflictos, pues con arreglo a la antigua ley de asociaciones, el Gobierno no tiene libertad para actuar.

Se suspende esta discusión y se reanuda el debate sobre política económica en Galicia.

OTERO PEDRALLO hace un minucioso detalle del problema gallego. Solicita que se autorice a la región gallega para implantar el bilingüismo en la misma forma que se ha concedido a Cataluña. Pide también que se tolere el sostenimiento de una Universidad gallega.

SUAREZ PICALLO enaltece las instituciones gallegas. Afirma que en Galicia existen ideas modernas que la juventud pretende llevar a la práctica y que tienen que desistirse de ello por no encontrar apoyo suficiente.

Se ocupa también de la política arancelaria y cree que debe rebajarse el tipo de importación que se aplica al maíz.

Estudia a continuación el problema ganadero gallego, pidiendo la revisión de los actuales tratados comerciales.

Se suspende este debate y se entra a continuación en el.

Orden del día

Aprobándose el dictamen de la Comisión de Hacienda referente a los profesores de las escuelas normales del ministerio.

Igualmente se aprueba otro dando fuerza de ley al estatuto del vino. Se

aceptan varias enmiendas quedando totalmente aprobado el dictamen.

RECASENS consume otro turno en contra. Elogia en principio la creación de este organismo estatal. Se muestra partidario de una subdivisión del Tribunal, por estimar demasiado amplio el expediente. Cree que la interpretación política de las leyes no debe dejarse a merced de otra institución que no sea el Gobierno o el Parlamento.

Termina su discurso censurando la constitución del Tribunal.

JIMENEZ ASUA, presidente de la Comisión dictaminadora, anuncia que contestará mañana a los oradores que han intervenido en la discusión.

Se suspende este debate y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Fuera del hemiciclo

Las minorías agraria y vasconavarra se reúnen

En la mañana de ayer se reunieron en una de las secciones del Congreso la minoría agraria y vasconavarra con objeto de cambiar impresiones acerca de como se han de llevar los trabajos para las próximas sesiones de la Cámara.

Gil Robles anuncia una interpelación

Los diputados agrarios señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Calderón cambiaron impresiones acerca del acto que se había organizado para celebrarse hoy en Valladolid y que ha sido suspendido por orden del Gobierno.

Gil Robles anunció que en la sesión de la tarde formulará una pregunta al ministro de la Gobernación relacionada con este acuerdo.

El banquete en honor de Franco suspendido por sus organizadores

El Comandante Franco iba a ser obsequiado con un banquete, que le ofrecían varios amigos. Como actualmente se tropieza con la dificultad de no poder asistir los militares a cualquier manifestación pública, los organizadores han aplazado la fecha que hasta ahora no ha podido ser determinada esperándose la autorización del Gobierno.

Otra interpelación sobre los sucesos de Vizcaya

El diputado señor Leizaola ha pedido fecha al señor Besteiro para plantear una interpelación al ministro de la Gobernación, sobre los sucesos desarrollados en Vizcaya.

Con objeto de acelerar la fecha, presentarán a la Cámara una proposición incidental pidiendo que se traigan al parlamento los expedientes sobre nombramientos y destituciones de Alcaldes, vocales gestores y otros.

Manifestaciones de Gil Robles

Al tener noticia de las manifestaciones que hizo a los periodistas el señor Vergara, el diputado agrario Gil Robles dijo:

—Esta es una falsedad de los socialistas; la verdad es esta: miedo, miedo, miedo. El señor Vergara no tiene derecho a decir eso en los pasillos. Que lo diga en el salón de sesiones y yo le contestaré. No eran fascistas los que iban a asistir al acto; eran los concejales que triunfaron en las elecciones de abril.

En este momento se acercó al grupo que formaban Gil Robles y los periodistas, el señor Tapia que intervino diciendo:

—El Gobierno ha hecho bien en suspenderle para evitar hechos sangrientos.

El mitin agrario que había de celebrarse hoy en Valladolid, suspendido

Se habían repartido unas hojas dando al acto un matiz fascista y anunciando una marcha sobre Madrid

El subsecretario de Hacienda señor Vergara, hizo ante los periodistas, algunos comentarios acerca de la suspensión del mitin agrario que había de celebrarse en Valladolid. Afirmó que todos los partidos republicanos de izquierda, y el socialista, se habían puesto de acuerdo para impedir la celebración de este acto que tenía carácter monárquico. Cuatro mil obreros ferroviarios—siguió diciendo el señor Vergara—estaban dispuestos a no dejar pasar a quienes acudieran desde los pueblos. También las carreteras iban a ser objeto de vigilancia para evitar que pudieran llegar a Valladolid los que utilizando medio de trans-

porte por ellas pretendieran asistir al mitin.

—Pero eso es un funesto precedente—dijo un periodista—porque en lo sucesivo se suspenderán con igual violencia todos los actos que no sea gratos a los socialistas.

—No ocurrirá—contestó el señor Vergara—porque el acto de Valladolid es distinto a los de más, puesto que se trata de fuerzas fascistas.

Otro periodista preguntó si consideraba fascistas a Gil Robles y a Royo Villanova.—No los considero nada—dijo pero al mitin se han unido elementos de la J. O. N. S. que quieren darle ese carácter. Yo no digo que con el consentimiento de Gil Robles y de Royo Villanova, pero afirmo desde luego que existía tal propósito. Hace un par de días se han repartido en Valladolid unas octavillas, diciendo que este acto era el punto inicial de una marcha que se haría sobre Madrid.

Otro informador manifestó que según Gil Robles el Gobierno al acordar esta suspensión había proporcionado un gran éxito a los agrarios.

—Lo que se ha hecho—siguió diciendo el subsecretario de Hacienda—es evitarles cuarenta muertos. Yo no afirmo que los organizadores quisieran darle el carácter que tiene, como tampoco hago responsable a Gil Robles ni a las derechas. Eso lo han hecho algunos señores de Valladolid, lo que demuestra que el mitin era fascista y por eso se ha producido el movimiento de protesta.

Comentando el jefe del Gobierno las frases de los diputados agrarios ante la suspensión del mitin de Valladolid, dijo que no va contra ningún partido sino para evitar conflictos de orden público. Ante la protesta organizada por los partidos republicanos, el gobierno ha acordado suspender el mitin para evitar sucesos sangrientos.

BARCELONA

Noticias Breves

Barcelona.—En Manresa se celebró la anunciada asamblea de propietarios, acordándose ratificarse en las conclusiones que fueron aprobadas en la asamblea de Villafranca.

Ante el Juzgado que entiende en el proceso por atraco al tren de Hospitalet, ha declarado un pasajero que no ha dicho nada de interés.

Se ha dictado auto de procesamiento contra José Artich y José David, alias el «Chato», por varios delitos, incluso uno de atraco verificado en una confitería de la calle Mallorca.

DEL EXTRANJERO

Londres.—En la Embajada de España en Londres se ha reunido la colonia española en un acto de adhesión espontánea al régimen republicano y a su representante en Londres, don Ramón Pérez de Ayala. Después de la recepción con que el embajador español festejó el aniversario de la República, los españoles residentes en Londres, pertenecientes a todas las clases sociales, han querido, por iniciativa propia, rendir el tributo de acatamiento al régimen que se ha dado España y comunicar al embajador que todos ellos, sin distinción de matices ideológicos, se hallan al lado de la República y se sienten orgullosos de la labor de unión y concordia desplegada desde la Embajada española.

Vasovia.—El ministro de Negocios Extranjeros polaco, señor Beck, en unas declaraciones hechas ante los representantes de la Prensa americana ha afirmado que toda tentativa que tienda a crear un nuevo estado de cosas en Europa irá, sin ningún género de duda, al fracaso más rotundo.

La mañana
es el único diario republicano de la provincia